

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполнкома Иркутской обл.-стн

Быстрее завершить уборку урожая на Востоке

Огромное внимание, которое партия и правительство уделяют уборочным работам в восточных районах страны, объясняется не только тем, что в совхозах и колхозах Урала и Сибири вырастил высокий урожай. Как известно, уборка на Востоке в многом отличается от уборки за юг. Более позднее созревание хлебов и более раннее наступление зимы значительно сокращают сроки уборки, которая ведется здесь в первом, отличающимся неустойчивостью погоды.

Дорогой каждый день! Однако, отставание с уборкой урожая, наметившееся еще в конце августа, до сих пор не преодолено. В колхозах Челябинской области на 15 сентября скоплено 59,9 проц. зерновых, тогда как в прошлом году на это же число было убрано 86 проц. хлеба. В колхозах Омской области скоплено 68,8 проц. зерновых против 73 проц. в прошлом году Алтайский край, шедший в начале уборки несколько впереди других областей, в сентябре резко снизил темпы. В уровень с ним шли Новосибирская область и Красноярский край. На 10 сентября на пяти из восьми краев и областях хлеб не обмолочен с 3 миллионами 500 тысяч гектаров, а с 2 миллионами 800 тысяч гектаров лежит в валках и конвах.

Обращают внимание недопустимое отставание совхозов. В Новосибирской области колхозы на 10 сентября убрали 68 проц. зерновых, а совхозы Наркомхозов РСФСР и СССР убрали только 46 проц. урожая. В то время, как колхозы Красноярского края скосили 68 проц. зерновых, совхозы Наркомхозов — лишь 33 проц.

Обязательные поставки зерна, — первая заповедь колхозов — не организованы, представлены самотеку, по существу отодвинуты на второй план. Алтайский край к 15 сентября выполнил одну треть плана хлебозаготовок, Новосибирская и Омская области — по 15,9 проц., Челябинская — 15,6 проц. и Красноярский край — 9,1 проц.

Подобное отставание не имеет никаких оснований². Наоборот, восточные районы имели и имеют все возможности успешно справляться с уборкой и заготовками хлеба. Освящность совхозов и колхозов комбайнами возросла. 1 тысяча 300 комбайнеров юга помогают колхозам восточных районов убрать урожай. Созданы мощные автодороги для вывозки зерна.

Решает одно: качество руководства, политическая зоркость руководителей. Чем объяснить, что, например, Свердловская область к 10 сентября скосила 94 проц. колхозов, а следила, более вижная область — Челябинская — только 47 процентов? Чем объяснить, что в то время, как один район Челябинской области — Шадринский скосил 88,5 проц. урожая, другой — в граничный — только 34 процента?

Главная причина отставания некоторых восточных районов кроется в том, что местные организации грубо нарушили «Метод большевистского руководства хозяйственными органами», состоящий в том, что систематически помогать этим органам, систематически укреплять их и руководить хозяйством не помимо этих органов, а через них» (Сталин).

Ошибка руководителей ряда восточных районов в том и состоит, что они отошли от сельского хозяйства, целиком и бесконтрольно передавали им это дело еще неокрепшим и неукрепленным земельным органам. Они забыли указание товарища Сталина о том, что «если теперь некоторые наши товарищи, борясь за усиление партийно-политической работы, вздумают отойти от хозяйства, то это будет другая крайность, которая будет нам стоить не меньших жертв».

Именно игнорированием вопросов сельского хозяйства можно объяснить то, что некоторые руководители не заметили плохого качества ремонта комбайнов, слабой подготовки механизаторских кадров, не увидели недопустимого увеличения сплошной комбайнизации. В Челябинской области, например, план комбайнной уборки, установленный Наркомземом СССР, был

применен в сельском хозяйстве

и потому были лицензии возможностью быстро найти правильные способы преодоления отставания.

Партийные и советские организации восточных районов во время не заметили проявления среди отдельных работников антигосударственных настроений, приведших в ряде мест к срыву плана хлебодачки. Вместо того, чтобы решительно разоблачать вражеские элементы, притавшиеся в некоторых совхозах и колхозах, здесь либеральничали, не прилагали энергичных мер против дезорганизаторов уборки.

Далеко не единичное явление в восточных районах — сознательное преумножение урожайности, направленное к тому, чтобы снизить натуральную оплату за работу МТС. Заведующий Титовским районным земельным отделом, Новосибирской области, Коростелев «уставил», что в колхозе им. Сталина средний урожай зерновых — 9—11 центнеров, хотя фактический обмолот — 13,4 центнера на ржи, 13,1 — по пшенице, 17 центнеров — по овсу.

До каких пор, спрашивается, этот неприкрытый обман государства будет оставаться безнаказанным?

Нора также понять, что всячего

Цена номера 8 коп.
ЧЕТВЕРГ
29
СЕНТЯБРЯ
1938 г.
№ 91 (628)
Выходит 9 раз в м-ц
Год издания 8-й



Большевистская организация дела, боевая мобилизованность широких масс колхозников и рабочих совхозов, решительное пресечение антигосударственных настроений, беспощадная борьба с врагами и их пособниками — вот ключ к успешному завершению уборки. («ПРАВДА»).

Москва — Дальний Восток

Бесподобный перелет женского экипажа на самолете „Родина”

24 сентября в 8 часов 12 минут утра, по московскому времени, известные всему миру летчицы — орденщицы капитан Осиенко Полина Денисовна, старший лейтенант Раскова Марина Михайлова (штурман) и Граздубова Валентина Степановна вылетели в бесподобный перелет из Москвы на Дальний Восток на двухмоторном самолете.

Самолет стартовал со Шелковского аэродрома (близ Москвы). При старте присутствовали — Народный Комиссар Обороны промышленности товарищ Каганович М. М., начальник Военно-Воздушных

сил РККА — командарм 2-го ранга товарищ Логинов А. Г., начальник главного управления Народного Комиссариата Обороны промышленности товарищ Беляков С. И., зам начальника главного управления гражданского Флота товарищ Кафтшев М. С., конструктор самолета товарищ Сухой Л. П. и представители московской печати.

Как видно из сводок, к шести часам вечера 24 сентября, по московскому времени, самолет находился на расстоянии около 2800 километров от Москвы.

TASS

Ход перелета самолета „Родина”

В течении всегодня 24 сентября штабом перелета не прерывно поддерживалась радиосвязь с самолетом «Родина».

К 17 часам 34 мин. самолет находясь на высоте 5000 метров, сообщил по радио свою координаты (картаг) в дальнейшем регулярно передавал по радио сведения о полете. Полет протекал успешно.

Затем самолет зашел в зону фронта со снегопадом и дождем.

Здесь дальнейший маршрут до озера Байкал проходил в сплошной метеорологической

обстановке и связь с самолетом была не регулярна. Восточное озеро Байкал, при наступлении утра, погода улучшилась. В 6 часов 05 мин. и 6 час. 53 мин., московского времени, 25 сентября были приняты от самолета две радиограммы с просьбой дать Пеленги с целью определения местонахождения самолета. Дальнейшая связь с самолетом прекратилась. Место посадки самолета не установлено. Ведется непрерывное радио-наблюдение за эфиром и организованы розыски самолета.

TASS

Чехословакское правительство вышло в отставку

Чехословакское правительство вышло в отставку. Составление нового кабинета министров, поручено гене-

ральному инспектору чехословакской армии генералу Сыровы.

TASS

НОВЫЙ СОСТАВ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Новое чехословакское правительство сформировано в составе 17 человек. Премьер-министр генерал Сыровы одновременно будет военным министром, Камил Крофта — министром иностранных дел. Ян Черны — министром внутренних дел, генерал Носал —

министром общественных работ и т. д.

В составе правительства — три члена партии чешских социалистов, два национальдемократы, один член аграрной партии, один социал-демократ, шесть беспартийных и другие.

TASS

РОСТ ВОЗМУЩЕНИЯ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Возмущение народных масс Чехословакии предательством Франции и Англии в капитуляцией правительства, принял огромные размеры. Волна мощных демонстраций протеста против капитуляции, в защиту независимости и целостности республики, охватила всю страну.

22 сентября в утре в Праге, Брно, Пльзене и в ряде других городов стихийно вспыхнула всеобщая политическая стачка. На всех площадях происходили бурные митинги, требующие вооружения народа для отпора фашистской агрессии, отставки вынужденного правительства, создания нового правительства, пользующегося давлением народа и готового к обороне республики. (Оконч. телеграмм ТАСС на 4 стр.)

К XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола



На снимке: Мария Стасова — комсомолка-инструктор автодороги Осевинахима (УССР) взяла обязательство к XX годовщине комсомола подготовить 5 участков с оценкой на "отлично".
Фото Е. Коняте (Союзфото)
Пресс-служба.

Показывают образцы работы

Комсомольская организация ст. Тайшет готовится к встрече славного юбилея 20-ти летия Ленинско-Сталинского комсомола.

Среди комсомольцев и внесоюзной молодежи развернулось широкое социалистическое соревнование. Сейчас на станции нет ни одного комсомольца, который бы не соревновался. Каждый комсомолец готовит подарок матери-родине.

Замечательные образцы работы показывает комсомолец Розум Л.—дежурный по станции. Во время его дежурства прием и отправления поездов, всегда нормы перевыполняет. Например, 26 сентября он по приему и отправлению

Хорошие образцы в работе показывают машинисты комсомольского паровоза 733 84, которые возглавили вождение тяжеловесных поездов, добились среднесуточного прохода паровоза до 675 км.

Машинист Зенков Н. за продвижение тяжеловесных поездов и продвижение по рожника с большой технической скоростью, получил благодарность от начальника отделения. Кроме этого, Зенков дал хорошее рационализаторское предложение.

Возглавляет эту группу комсомолец т. Елисеев А., который довел производительность труда до 130 проц.

По плану в месяц должны ремонтировать 24 паровоза, но ремонтируют 29 паровозов с хорошим качеством. Отдельные комсомольцы т.т. Кузнецовых Г. выполняют нормы на 209 проц., Бурмакин Б. на 300 проц., Щуревич Н., Бризгалов, Шерстев С. брали на себя обязательства достичь нормы выработки до 200 проц., а выполняют до 300-350 проц.

Готовят достойную встречу

Готовясь к годовщине 20 летия Ленинско-Сталинского комсомола и 21 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции комсомольцы и внесоюзная молодежь депо ст. Тайшет взяли на себя конкретные обязательства. Комсомольская воронцовская группа комплексной бригады взяла на себя обязательство довести ремонт паровозов до 8 часов вместо нормы 14 часов. Все комсомольцы этой группы являются стахановцами.

Возглавляет эту группу комсомолец т. Елисеев А., который довел производительность труда до 130 проц.

По плану в месяц должны ремонтировать 24 паровоза, но ремонтируют 29 паровозов с хорошим качеством. Отдельные комсомольцы т.т. Кузнецовых Г. выполняют нормы на 209 проц., Бурмакин Б. на 300 проц., Щуревич Н., Бризгалов, Шерстев С. брали на себя обязательства достичь нормы выработки до 200 проц., а выполняют до 300-350 проц.

Вся комсомольская группа учится в политшколе и техкружках.

Слесарь автоматчик т. Горохов В. нормы выполняет на 540 проц., а в подарок 20 летию Ленинско-Сталинского комсомола внес рационализаторское предложение, которое дает экономии в год 701 руб. 84 коп. Технический экзамен он сдал на отлично.

В механическом цехе группы комсомольцев токарей, соревнуясь между собой, добились на много перевыполнения норм. Лучший стахановец Горелов В. выполняет нормы на 400 проц. Он занесен на дорожную доску почета. Токари комсомольцы Шанжаев В., Пучкин В., Грекевич В., Кухарчук нормы выполняют на 170-200 проц.

выполнил на 122 процента. В его смене также по-стахановски работают комсомольцы: оператор т. Лукьянова, старший стрелочник—Линес, младший стрелочник Егоров, Балакин и другие.

Тов. Розум говорит: "я на достигнутых успехах не остановлюсь, а добьюсь еще выше производительности труда".

Кроме того, т. Розум взял на себя обязательство, ко дню двадцатилетия Ленинско-Сталинского комсомола сдать нормы на три оборонных значка: ПВХО, ГСО и ВС.

Секретарь комитета ВЛКСМ станции Тайшет

Пирунов.

Готовят подарки матери-родине

Обсудив обращение молодых стахановцев московского автозавода имени товарища Сталина "подготовленные подарки матери-родине", комсомольцы первичной организации при Бирюсинском летдоме и молодежь села Бирюса готовятся к достойной встрече 20-летия Ленинско-Сталинского комсомола.

Учителя НСШ Горенский А. и Чернионский И. взяли на себя обязательство день 29 октября встретить 100 процентной успеваемостью своих классов.

Воспитатели летдома Лесник Е., Неизвестных А., Тиминская К., Кузнецова Г., Москвитина Л., Москвитина М., Щуревич М. обязуются окончить начальную политшколу не ниже как на хорошо и добиться у своих воспитанников отличной дисциплины и хорошей успеваемости.

Пионервожатая Бурлова А. готовит 30 человек детей для сдачи нормы на значок ЮВС.

43 комсомольца организации готовятся к сдаче норм на оборонные значки ПВХО и ВС, 8 комсомольцев уже сдали нормы. Лысенко И. сдал норму на значок ВС и сдал экзамен на отлично на пом. машиниста, Федосеев В. сдал норму на значок ПВХО, Лукьянов Л. на значок ПВХО и ВС и ряд других комсомольцев.

В депо комсомольцами сделано 11 рационализаторских предложений в подарок матери-родине.

Все комсомольцы повышают свой идеино-политический уровень занимаясь в политкружках, а 37 комсомольцев в кружке политграffiti.

Вся комсомольская организация, готовясь к перевыборам комсомольских органов и выполнению решения IV пленума ЦК ВЛКСМ, решительно борется с разгильдяйми трудовой дисциплины. Следует П.И. Примаченко Н. за нарушение трудовой дисциплины наложить санкции из комсомола.

Комсомольская организация полностью включилась в выполнение приказа наркома Л.М. Кагановича 231 п. в своей хорошей работе выведено дело в передовые на Восточно-Сибирской жел. дороге.

Секретарь комитета депо Попов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В районе ВКП(б)

26 сентября в райкоме партии состоялось совещание секретарей парткомов, партгрупп и пропагандистов. На совещании обсуждался вопрос об изучении истории ВКП(б) на основе выпуска нового учебника "Краткого курса Истории ВКП(б)", разработанного комиссией ЦК ВКП(б) при ближайшем и личном участии товарища Сталина.

Большинство выступавших товарищей Часовитин, Исаев, Кузнецов, Корякин говорили, что глубокое изучение Истории ВКП(б) будет способствовать повышению идеиного уровня и боеспособности коммунистов.

В прениях также отметили

о низком уровне партийного просвещения в партийных кружках и особенно о том, что райпартактив в течение четырех месяцев не занимается.

Семинары с пропагандистами при райкоме партии не организованы. Царят в течении нескольких месяцев.

Совещание уделило также большое внимание в подборке и подготовке пропагандистов.

На совещании постановили во всех первичных партийных организациях провести внеочередные партийные собрания, для обсуждения боевых задач стоящих перед парторганизациями.

За глубокое изучение истории ВКП(б)

Изучение истории ВКП(б) является основой идеиного большевистского вооружения членов и кандидатов партии, комсомольцев и всех непартийных большевиков.

Выпуск "Краткого курса истории ВКП(б)" это научный труд, разработанный комиссией ЦК ВКП(б) при ближайшем и личноим участии товарища Сталина, станет фундаментом, руководством по овладению большевизмом для партийных и непартийных большевиков.

Коммунисты, комсомольцы и беспартийные большевики

узыла ст. Тайшет с большим желанием взялись за ознакомление Краткого курса истории ВКП(б), который публикуется в газетах "Правда" и "Вост. Сиб. Правда".

Такое стремление изучить историю партии нас (пропагандистов) обязывает ко многому. Мы должны так поставить партийное просвещение в кружках, чтобы со всей ясностью и точностью помочь слушателям изучить историю нашей партии, в этом нам поможет целиком новый научный труд истории ВКП(б).

Пропагандист узула Тайшет Кузнецова.

Больше внимания политобразованию

В комсомольской организации НКВД поселок Кытак организован кружок по изучению истории ВКП(б), которым руководит т. Томашевский. В этом кружке числится 15 человек комсомольцев, но на политзанятиях приходят только 50 процентов. Как например т.т. Грек, Холотный, Полонский за весь период организации кружка на занятиях не были.

Казалось бы, что секретарь комитета т. Перешко должен был немедленно поставить вопрос об этих комсомольцах на собрании и сделать соответствующие выводы, но это со стороны Перешко нет.

Надо комсомольской организацией принять меры специализированными людьми.

Горшенин.

Без огонька...

Инициатива комсомольцев московского автозавода имени товарища Сталина подготовить подарки матери-родине в честь 20 летия Ленинско-Сталинского комсомола, нашла широкий отклик среди комсомольцев и молодежи нашей родины.

Вообще Катков и Шумилов редкие гости в первичных организациях. Они большую часть своего времени отсиживаются в райкоме, строчат перьями и не замечают того, как в районе развиваются первичные комсомольские организации.

Комсомольские организации колхоза "Труд" Шелевского сельсовета, колхоза "Власть советов" Конторского сельсовета, и ряд других перефериальных организаций существуют только на бумаге. Недалеко от РК ВЛКСМ ушел и узловый комсомольский комитет ст. Тайшет. Секретарь комитета Еврасов много болтает о своей "большой работе", но конкретных дел не витает. Взять к примеру первичную комсомоль-

скую организацию при шпажеводстве. В организации 15 комсомольцев. Секретарь организации Мустафин. Этот "старик" самоустранился от руководства организацией, пустил всю работу на самотек.

В организацию есть хорошие, инициативные комсомольцы т.т. Путягин, Литягин, Шофер, избранный председателем месткома и другие, которые горят желанием подготовить подарки, но с ними поговорить, направить их инициативу не находит времени ни у Мустафина ни у Еврасова.

Можно было бы привести еще ряд фактов, но достаточно в этих, чтобы сделать вывод, что ни райкомом комсомола, ни узловым комитетом руководят и не возглавляют работу первичных комсомольских организаций.

В. Цубинов, Н. Чистяков

В соревновании занимают первенство

В период сеноуборки, наша полеводческая бригада №2 колхоза „Власть труда“ Авдюшинского сельсовета заключила договор на социалистическое соревнование с бригадой №1, в котором каждая бригада взяла на себя обязательства быстрее и с хорошим качеством провести сеноуборку.

Взятые обязательства мы выполнили и решили соревнование перенести на уборку урожая. Здесь мы так же своего первенства не сдали. Наша бригада первой закончила косовицу, и сейчас мы усиленно ведем скирдование и обмолот.

Заключив договор на соревнование, колхозники бригады на словах, а в деле стали его выполнять.

На всех без исключения работах колхозники на много

перевыполняют нормы. На скирдование мы организовали специальное звено, в которое вошли 12 человек и 6 пар конных фургонов. Подразделение Гречушкина В., Мачнева А., Клюева В., Шилова, при норме подать на фургон 1400 снопов, подают до 3 тыс. снопов, коногоны Емельянов И., Бондарь Ф., Бондарь М. и Мягин, при норме привезти к скирде 2400 снопов, подают по 4 тыс. снопов каждый.

Укладчики скирды Мачин В. и Клюев, при норме уложить 10 тыс. снопов на двоих, укладывают до 15 тыс.

На молотьбе у нас работает 14 человек. Здесь так же работа идет по-боевому. При норме намолотить в смену 8 тонн любой культуры на молотилке МК-1100, мы намолачиваем ржи 12 тонн, а овса до 15 тонн в смену. Машинистом у нас работает Бон-

дарь Д., который обеспечил бесперебойную работу молотилки.

Такая подлинно стахановская работа колхозников всей бригады обеспечила бригаде первенство в социалистическом соревновании с первой бригадой и намного ускорила ход всех уборочных работ.

За бригадой было закреплено 248 гектар уборочной площади. Косовицу закончили к 10 сентября. Сейчас нам осталось заскирдовать 21 га овса. Остальные культуры уже заскирдованы.

Мы уверены, что к 10 октября полностью закончим не только скирдование, но и обмолот.

Задолг к этому — стахановская работа всех колхозников бригады.

На молотьбе у нас работает 14 человек. Здесь так же рабо-

та идет по-боевому. При

норме намолотить в смену 8

тонн любой культуры на молотилке МК-1100, мы намола-

чиваем ржи 12 тонн, а овса до 15 тонн в смену. Машинистом у нас работает Бон-

Закончили скирдование хлебов

На 20 сентября колхозы „Верный путь“, „Красный житопровод“, Тальского сельсовета, „Боец“ Черемшанского сельсовета, полностью закончили скирдование хлебов.

На 25 сентября закончили скирдование колхозы „Красный маяк“, „Красный Тяжелчик“ Н. Шелеховского сельсовета, „Боец“ Шелеховского с.с. Закончив скирдование хлебов, эти колхозы, за исключением колхоза „Боец“ Черемшанского сельсовета, исклучительно плохо выполняют свои обязательства перед государством.

Затянули уборку льна и картофеля

В колхозах „Большевик“ и „Красный труженик“ Николаевского сельсовета имеют посевы льна, который уже престоял, но его до сих пор не вытеребили. В колхозе „Большевик“ на кюре стоит 2,5 га льна, а в колхозе „Красный труженик“ 8,5 га льна еще не вытереблено.

Плохо в этих колхозах идет и копка картофеля. В колхозе „Большевик“ копкой картофеля еще не начали, а ее посеяно 5 га. В колхозе „Красный труженик“ не выкопано 4 га.

Руководители этих колхозов: правления во главе с

председателями Стрельцовым и Толстоноженко пытаются обяснить это положение тем, что „нехватает“ людей и тягловой силы, но грош цена их объективным причинам, если они колхозников распустили на уборку собственных огородов, не забочась быстрее закончить уборку льна и картофеля в колхозах.

Не приступали в этих колхозах и к выполнению сдачи картофеля государству.

Райо. т. Корбушеву надо немедленно выправить положение в колхозах „Большевик“ и „Красный труженик“. Исанов

Ход уборочных работ в колхозе „Бирюсинский партизан“ Конторского сельсовета идет исклучительно безобразно. Как можно назвать такой факт, что закончив косовицу 10 сентября, до сих пор хлеб лежит еще не связанный. На 27 сентября не связано 50 га пшеницы и ее никто не вяжет.

Скирдование идет так же из рук вон плохо. Заскирдовано всего 23,1 прц. Специальных звеньев на скирдование не организовано, и скирдуют по 3-4 человека.

Колхоз приступал к засыпке семянами материалов, не проверив их влажность, в результате чего 14 цен. ржи и около 16 цен. пшеницы подверглись порче.

Чтобы избежать ответственности, председатель колхоза Федоров решает эти семена распределить между колхозниками. Порча семян получилась потому, что кладовщик Офицеров заболел, а на свое место поставил сына, 15 летнего подростка, а правление колхоза во главе с Федоровым отнеслись к этому безразличнейшему факту безответственно, иначе они не доверили бы подростку хранение семян.

Трудовая дисциплина в колхозе слабая. Часть

невыходы колхозников на колхозные работы, но

зато они работают на

своих огородах.

Все эти факты говорят

за то, что в колхозе

„Бирюсинский партизан“ не все благополучно.

Райо. т. Карбушеву,

директору т. Кандратьеву и зам. директору по

политчасти т. Исанову

Тайшетской МТС надо

немедленно исправить

положение в колхозе.

До каких же пор будут простоять трактора Тайшетской МТС?

В колхозе „Бирюсинский партизан“ Конторского сельсовета работает тракторная бригада Тайшетской МТС, бригадиром которой является Усик.

В бригаде имеется 2 трактора СТЗ и один трактор ЧТЗ. Казалось, что бригада должна была усиленно вести пахоту зяби, но на деле по-

лучается иначе. До сих пор не вспахано ни одного гектара зяби. Это получилось потому, что трактористы Жоров и Ухмин плохо следят за техническим состоянием прикрепленных к ним тракторов, в результате чего получаются частые поломки и просты. А бригадир Усик смотрит на это сквозь паль-

Когда же Райзо и руководители МТС займутся вопросом учета труда в колхозах?

Учет труда в колхозах имеет большую организационную роль. В уставе сельхозартели записано „каждому члену артели не реже одного раза в неделю бригадир подсчитывает всю работу, которую проявляют колхозники, и соответственно установленным расценкам записывает в трудовую книжку колхозника количество выработанных им трудодней“. Это грубо нарушается в колхозах „Лучи социализма“ и „Парижская коммуна“.

В колхозе „Лучи социализма“ бригадир Дроздов ведомости для начисления трудодней вправление колхоза дает в неделю раз, а как правило 2 раза в месяц, а то и реже.

В колхозе есть специально выделенный учетчик Игнатьев, который обязан заво-

сить в трудовые книжки количество выработанных трудодней, и ежедневно информировать колхозников сколько сделал и сколько начислено трудодней. Ничего подобного он не делает.

В колхозе „Парижская коммуна“ с учетом так же неблагополучно. Трудодни записываются в личные счета колхозников регулярно, но в трудовые книжки они вписываются очень и очень редко. Еще не занесены трудодни за июль, август и сентябрь. У некоторых колхозников и сама машина, а счетовод колхоза Романовский считает это вполне нормальной вещью.

Совершенно не обращают внимания на учет, правления и председатели колхозов т. т. Шипа и Шелехов, которые видимо считают, что заниматься учетом, это не их дело.

В колхозе „Красный труд“ Енисейского сельсовета бригадир Кравцов В. учетом труда колхозников не занимается. Обмер сделанной работы не производят, а верят в слово кто сколько сделал и измеряется на „глазок“. В результате этого у многих колхозников теряются трудодни. За август, многие колхозники недополучили по 10 трудодней. Не обращает внимания на такое безобразие и председатель колхоза т. Дегтярев.

Подобные факты имеют место и в ряде других колхозов района.

Все эти факты говорят за то, что Райзо и т. Карбушев, вопросы труда в колхозах не занимаются также, как этим вопросом не занимаются и руководители МТС.

К. Быкова

По городам Советского Союза



На рис.: Дом правительственные учреждений Удмуртской АССР в г. Ижевске на площади им. И. Пастухова.

Рис. с. фото А. Иоселевича (Союзфото). Прессклуб.

ПОЛУЧИЛИ ТРАКТОРЫ И КОМБАЙНЫ

Шелеховской МТС получено 2 новых комбайна и 2 трактора „НАТИ“-СТЗ.

2 комбайна получено Юргинской МТС

АНТИГОСУДАРСТВЕННЫЕ ДЕЛА В КОЛХОЗЕ „БИРЮСИНСКИЙ ПАРТИЗАН“

Ход уборочных работ в колхозе „Бирюсинский партизан“ Конторского сельсовета идет исклучительно безобразно. Как можно назвать такой факт, что закончив косовицу 10 сентября, до сих пор хлеб лежит еще не связанный. На 27 сентября не связано 50 га пшеницы и ее никто не вяжет.

Скирдование идет так же из рук вон плохо. Заскирдовано всего 23,1 прц. Специальных звеньев на скирдование не организовано, и скирдуют по 3-4 человека.

Колхоз приступал к засыпке семянами материалов, не проверив их влажность, в результате чего 14 цен. ржи и около 16 цен. пшеницы подверглись порче.

Чтобы избежать ответственности, председатель колхоза Федоров решает эти семена распределить между колхозниками. Порча семян получилась потому, что кладовщик Офицеров заболел, а на свое место поставил сына, 15 летнего подростка, а правление колхоза во главе с Федоровым отнеслось к этому безразличнейшему факту безответственно, иначе они не доверили бы подростку хранение семян.

Трудовая дисциплина в колхозе слабая. Часть невыходы колхозников на колхозные работы, но зато они работают на

своих огородах.

Все эти факты говорят

за то, что в колхозе

„Бирюсинский партизан“ не все благополучно.

Райо. т. Карбушеву,

директору т. Кандратьеву и зам. директору по

политчасти т. Исанову

Тайшетской МТС надо

немедленно исправить

положение в колхозе.

СВОДКА

О ходе скирдования, обмолота и о поступлении зерновых культур по Тайшетскому району на 25 сентября 1938 года

(в процентах)

Наименование колхозов	Заскирдовано, к гектару	Обмолото, ценою	Поступл. зернов. культ. в колхозы	Полное засып.
Лучи социализма	78,1	28,8	37	20
Заветы Ильича	90,6	8,3	37	—
Парижская коммуна	50,7	40,8	34,7	40
Зари социализма	67,2	39,7	48	33,8
Большевик	58	16	42	—
Красный труженик	52,7	16,3	33,5	—
Красный маяк	100	20,5	23,4	—
Красный тяжелчик	100	22,5	24,1	—
Красная гора	80,5	29,7	20	—
Труженик	21,9	30,1	65	20
Им. 17 партсъезда	94,8	9,9	29,6	—
Красный доброволец	83,7	36,5	77	4
Им. Калинина	100	35,6	63,5	33,3
Новый труд	61,8	28,6	23	—
Память Ильича	40,3	9,6	26	29,4
Верный путь	37,5	38,4	21,2	—
И. Стадина	44,7	17	70	—
Бирюс. партизан	23,1	46,2	55,4	—
Власть труда	75	46,2	34,3	30,3
Майский	61,5	23,7	—	6,2
Красный боец	37,6	23,6	31	8,1
Красный партизан	69,4	33	40	21,9
Итого по Тайшетской МТС	57,5	30,8	32,8	11,7
Путь к социализму	53,2	46,3	19,1	17
Светлая жизнь	100	79,7	38	—
Страна советов	25,6	35,1	34	—
Новая жизнь	42,3	46,1	0,5	21,8
Труженик	80,8	57,3	17,1	36,3
Новый путь	72,9	35,4	8	18,5
Им. Чапаева	53,2	40,6	34	6,6
И. Кагановича	61,4	21,9	34	47,6
17 годовщ. Октября	96	60	58	—
Путь к свободе	37	36	18	19
Труд	28,8	42,1	39	25,8
Красный труженик	100	36,4	0,4	82
Боец	59,8	15,3	0,2	50
Новая деревня	46,4	34	14	46,4
Красный остров	59,7	27,9	21	4,2
Верный путь	100	48,7	39	13,3
Красный животновод	100	52,1	25	15,4
Красная звезда	78,3	18	—	—
Итого по Шелеховской МТС	54,7	41,4	21,6	21,5
Боец	100	46,7	80	—
Пролетарий	87,9	59,3	58,2	7,2
Новая жизнь	54,4	19,6	50	12,5
Север	97	53,5	46	—
Идея Ильича	51	48,7	66,2	13,9
Перелом	33,5	31,4	64,5	26
Свет, таги	81	17,9	36,6	—
Сталинский путь	94,6	40,7	50	5
Власть Советов	50,2	45,7	45	8,2
2-ая пятилетка	49,3	34,9	59,5	15,6
Красный боец	46,5	30,2	30	—
Им. Воронцова	58	45,2	45	100
Красный труд	62,1	15,5	24	20
Первая речка	100	43,1	54	—
Путь Ленина	56	23	46,5	9,3
Красная зarya	63,1	50	—	—
Итого по Юргинской МТС	59,6	34,5	55,8	17,9
Куст китайских и уст. артелей	75,8	43,9	89	—
Всего по району	58,5	38,1	30,7	16,1

Сергеев.

Положение в Чехословакии

Всеобщая мобилизация в Чехословакии

23 сентября президент чехословацкой республики Бенеш издал приказ о всеобщей мобилизации. Все военно-избранные до сорока лет обязаны не позже, чем в течение 6 часов явиться на сборные пункты. Объявляется также мобилизация лошадей и всех видов транспорта.

В связи с приказом о всеобщей мобилизации президент республики Бенеш обратился к чехословацкому народу с взволнением.

Всеобщая мобилизация прошла по оценке военных специалистов блестяще. Явка в Чехии, Словакии, Закарпатской У-

краине, Судетской области почти 100 проц. Во всей республике мобилизация была закончена почти за два часа до назначенного в приказе срока. Спустя 40 минут после объявления мобилизации, с пражских вокзалов через каждые 5-6 минут от гравини отправлялись поезда с эшелонами мобилизуемых. Провожавшие жены, матери, отцы и дети — проявили огромное спокойствие и выдержанку. Не было слез обычных для подобной обстановки. Поезда отходили под восторженные аплодисменты провожавших и подение национального гимна.

Экономическая блокада Чехословакии

Германия и Венгрия приступают к осуществлению полной экономической блокады Чехословакии. По сообщению из Праги, телефонная связь между Прагой, Римом, Веной, Берном и Лондоном прервана Германией. Прервано также в десяти линиях железнодорожное движение между Германией и Чехословакией. Реки Эльба и Дунай полностью закрыты для чехословацкого судоходства.

ТАСС

Ультимативное требование Польши

Польское телеграфное агентство сообщает, что польский посланник в Праге Папе, явился 23 сентября к чехословацкому премьеру генералу Сырову и потребовал немедленного ответа на ноту

польского правительства от 21 сентября.

В этой ноте польское правительство требовало отторжения от Чехословакии и присоединения к Польше районов с польским населением. ТАСС

Фашисты требуют раздела Чехословакии

Германская фашистская партия заявляет, что судоно-немецкий вопрос является теперь уже второстепенным, что сныне речь может идти только в полной ликвидации чехословацкого государства.

22 сентября германские войска и части так называемого судоно-немецкого корпуса совершили налеты на ряд пограничных пунктов. Города Аш и Хаб фактически оккупированы частями генералов-фашистов.

Захватнические планы Гит-

лера целиком поддерживает Муссолини. 21 сентября она произнес речь, в которой также требовал раздела Чехословакии.

Чехословацкое правительство получило от польского и венгерского правительства ноты, в которых выдвигается требование об отторжении от Чехословакии районов с польским и венгерским населением. Получены сведения, что польские войска стянуты на всем протяжении чехословацко-польской границы. ТАСС

Заявление Английского и французского посланников в Праге

По сообщению газеты "Деили" телеграф Эймурнаг "пост" английский и французский посланники в Праге посетили чехословацкого министра иностранных дел Крофта. Посланники заявили, что переговоры Чемберлена с Гитлером оказались без результатными. Гитлер не дал никаких гарантий относитель-

но того, что он не нападет на Чехословакию. Посланники "предупредили" чехословацкое правительство в том, что на республику может быть совершено нападение в любой момент.

Чемберлен 24 сентября вернулся в Лондон.

ТАСС

Скоту обеспечена сытая и теплая зимовка

Скоту колхоза "Парижская коммуна" в этом году обеспечена сытая и теплая зимовка. В колхозе есть две фермы, свиноводческая и молочно-товарная. Помещения ферм к зиме уже подготовлены и отаплены. Для лошадей, выстроили новый конный двор на 35 голов, и будет выстроен еще один конный двор, с таким расчетом, чтобы лошади зиму провели в теплых конюшнях. Сеном скот ферм и колхозников обеспечен с избытком. Накоено и заготовлено 3096 центнеров сена хорошего качества.

Н.

"ДРУЗЬЯ".



В пионергородке Дзержинского района г. Ленинграда в дер. Шалово, Лужского района, Ленинградской обл. Рис. с фото-этюда Секка (Союзфото) "Прессклише".

Создайте бытовые условия учителям

От хороших бытовых условий во многом зависит производительность в работе. Этого никто не может понять руководители из посовета и дирекции Бирюсинского лесозавода, а иначе они позаботились бы о создании хороших бытовых условий учителям.

Еще весной этого года лесозавод выключил свет в квартирах учителей, его неключают и теперь.

Председатель посовета т. Кравцов и директор лесозавода т. Свенко должны больше проявлять заботы об учителях.

Галочкин.

Шитиков разъезжает

Кузнец колхоза "Красный труд" Енисейского сельсовета Шитиков М. очень часто делает отлучки из колхоза не поставив об этом в известность ни председателя колхоза, ни бригадира, в результате чего он срывает работу. Так Шитиков уехал из базара и запер кузницу, а там надо было ремонтировать трактор. Из-за этого трактора день простоял.

Шитиков два раза давал выговоры на общем собрании, но он продолжает свои действия.

Шитиков кандидат ВКП(б) и ему не в лицу такие действия. РК ВКП(б) должен потребовать от него прекращения подобных безобразий.

Колхозник

ПРОИСШЕСТВИЕ

8 сентября кладовщик Болобуев, рабочий кишечника Гривьев, при соусчине стоянки Мачаева сделала хищение сала 66 кг. с мясокомбината.

Это сало они продали заведующему столовой Бирюсинского лесозавода Маслакову за 800 руб., но квитанцию выписали на 926 руб., а оставшиеся 126 руб. получил заведующий столовой за вознаграждение!

Дело органами милиции расследовано и передано в суд.

Врио. редактора М. Д. СВИТИН

Секретарям Паркомов, Парторгам, Комсоргам, и руководителям местных комитетов, Профсоюзов.

2-го октября 1935 г. в 6 часов вечера в помещении Кино-театра "Колос" созывается общее городское совещание секретарей парторгов, комсоргов, и руководителей местных комитетов, Профсоюзов вместе с партийно-комсомольским, профсоюзным и финансовым активом по вопросам:

I. Состояние дела коллективного страхования жизни трудящихся по городу.

2. Расчет по займу 3-й пятилетки (выпуска I-го). После совещания будет демонстрироваться звуковая кино-картина "КАРО".

РАЙСПОЛКОМ

Тайшетский Райфинотдел

доводит до сведения всех плательщиков о предстоящих сроках уплаты:

1. По земренте и налогу со строений;
2. с учреждений и организаций — 15 ноября;
3. с частных лиц сроки истекли.
4. По сельхозналогу: I-X, 15-XI и 15-XII;
5. По сельскому культоргу сроки истекли.
6. По подоходному денежному налогу с колхозов I-X и 1-XII.
7. За несвоевременный платеж начисляется пеня:
8. По платежам колхозов, учреждений и организаций 0,05 проц. Частных лиц 0,1 проц. за каждый просроченный день, и кроме того, дело может быть передано в суд.
9. Налоговые и страховые платежи признаются:
10. в гор. Тайшете: кассой Райфинотдела и кассой Банка;
11. Во всех сельсоветах — финансантами Райфо при сельсоветах. Райфо.

1-3